



## 1 июня - Международный день защиты детей



Сегодня, 1 июня, отмечается Международный день защиты детей. Этот праздник учреждён в ноябре 1949 года в Париже решением конгресса Международной демократической федерации женщин. Его основной целью является напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка везде и всегда.

С 2012 года следователями Следственного комитета Российской Федерации расследуются все уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних. Большое внимание уделяется профилактике таких преступлений.

Руководством Следственного комитета Российской Федерации перед следователями поставлена задача – ни одно преступление, совершенное в отношении детей, не должно остаться нераскрытым, в том числе и преступления, совершенные до образования Следственного комитета. С целью повышения эффективности расследования таких



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ивановской области

---

преступлений в следственном управлении введена специализация следователей. Расследование поручается наиболее подготовленным следователям, обладающим необходимыми навыками работы с несовершеннолетними.

В 1 квартале 2018 года в производстве следователей следственного управления находилось 126 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. Статистика показывает, жертвами преступлений против половой неприкосновенности дети и подростки становятся почти в каждом втором случае (в 54 случаях из 126), жертвами преступлений против жизни и здоровья – в каждом шестом случае (в 20 случаях из 126). Потерпевшим признан 21 несовершеннолетний, от преступных посягательств погибли 1 ребенок.

Вопросы детской и подростковой преступности, профилактики преступлений становятся предметом обсуждения на межведомственных совещаниях, заседаниях Общественного совета при следственном управлении.

Следственные органы Следственного комитета Российской Федерации наряду с другими государственными органами включены в систему органов профилактики правонарушений несовершеннолетних и должны обеспечивать защиту прав и законных интересов каждого ребёнка.

Следственным управлением уделяется большое внимание вопросам взаимодействия с органами, ведомствами и учреждениями, к компетенции которых относится защита прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В целях объединения усилий по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, противодействия преступным посягательствам в отношении детей и подростков, распространению девиантного поведения в молодёжной среде и преступности среди несовершеннолетних следственным управлением с Уполномоченным по правам ребенка в Ивановской области заключено Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве.

Представители следственного управления включены в составы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Губернаторе Ивановской области и Межведомственного координационного совета по реализации программы социальной адаптации выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Функционирует Консультативный совет следственного управления по вопросам помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Сотрудниками следственного управления регулярно осуществляются выходы (выезды) в



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ивановской области

---

учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проводятся занятия с воспитанниками указанных учреждений с целью правового воспитания и формирования их законопослушного поведения.

Выездные заседания консультативного совета СУ СК России по Ивановской области по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, проводились 14 марта 2018 года в ОГКОУ «Фурмановский детский дом», 23 мая 2018 года в ОГКОУ «Ивановский детский дом «Звёздный». В ходе заседания подросткам рассказали об основных правах, обязанностях несовершеннолетних, административной и уголовной ответственности за совершение противоправных деяний, а также мерах, принимаемых в отношении подростков, в случае совершения ими противоправных деяний до достижения возраста привлечения к ответственности. Отдельное внимание уделено профилактике совершения несовершеннолетними преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Для предупреждения и выявления преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, в следственном управлении создана круглосуточная телефонная линия **«Ребенок в опасности»**. Позвонив по номеру **8-800-250-37-31 (добавочный 1)**, ребенок может рассказать о своих проблемах в семье или в учебном заведении. Кроме того, в следственном управлении работает круглосуточная телефонная линия **«Телефон доверия» 8-800-250-37-31 (добавочный 2)**, обращаться на которую могут как взрослые, так и дети.

Разработана и размещена на официальном сайте следственного управления Памятка для несовершеннолетних, их родителей (лиц, их замещающих) «Как вести себя в сложных жизненных ситуациях». В ней обращается внимание на необходимые меры предосторожности, которые рекомендовано соблюдать как детям, так и их родителям во избежание противоправных посягательств.

Нужно помнить, что обеспечить безопасность детей поможет лишь системный подход к защите их жизни, здоровья, объединение сил правоохранительных органов и общественности.

Защищая и заботясь о наших детях, мы заботимся о будущем нашей Родины!

01 Июня 2018

Адрес страницы: <https://ivanovo.sledcom.ru/news/item/1231888>